
Auf dem Festgelände Pap-
pelallee in Rothemann am
Samstag, 30 Juni, ist eine
gigantische Party das Maß
aller Dinge. Dann verwan-
delt sich das Festgelände in
eine bunte Mischung aus
Sommerfeeling und Baller-
mann-Party: Unter dem
Motto „Mal locker!“ wird
eine Mallorca-Schlager-Par-
ty gefeiert.

Ein Aufgebot an nationa-
len und internationalen
Künstlern, eine Lichtshow
und Pyrotechnik runden
das Programm ab.

Mambo und rote Pferde
Gleich 18 Künstler sorgen

am Samstag ab 16 Uhr für
die richtige Feierstimmung:

Mit Lou Bega, Michael
Wendler, Mickie Krause,
Markus Becker, Jürgen Mils-

ki, Jörg und Dragan, den
RTL Autohändlern sowie
Olaf Henning und vielen

mehr, bietet sich den Gäs-
ten ein abwechslungsrei-
ches musikalisches Pro-
gramm. Dann heißt es
neun Stunden lang Mambo
tanzen und Fotos an Schat-
zi verschenken. Auch Lo-
kalmatadoren sind mit von
der Part(y)ie: Die aus Gro-
ßenlüder stammende Jacky
präsentiert ihre erste Single
„Revolution in Paradise“.

Einlass ist ab 14 Uhr. In-
fos und Tickets im Internet
unter www.mal-locker.de
und an allen bekannten
Vorverkaufsstellen.

Verlosung
Der MK verlost 20x2 Kar-

ten. Wer gewinnen möch-
te, der schicke den voll-
ständig ausgefüllten Cou-
pon an MGV, MK-Redakti-
on, Frankfurter Straße 8,
36043 Fulda. Einsende-
schluss ist der 21. Juni.

Die Gewinner stehen am
27. Juni im MK.

MK verlost 20 mal 2 Tickets für die „Mal locker!-Party“

Ballermann in Rothemann
EICHENZELL (MK). Die „Mal lo-
cker!“-Party präsentiert am
Samstag, 30. Juni, in Rothemann
gleich 18 Künstler. Besucher kön-
nen neun Stunden lang mit
Wendler, Krause und Co. feiern.

Michael Wendler ist nur einer von 18 Künstlern bei der „Mal locker!“-Party in Rothemann. Foto: Agentur
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Durch eine Kooperation
der Papillon Flugschule
und dem Autohaus Fulda
Krah & Enders gibt es nun
die erste E-Bike-Station auf
der Wasserkuppe.

Aktuell werden acht E-Bi-
kes zum Verleih angeboten,
im Laufe der Saison wird
das Angebot allerdings
noch auf 20 Räder erwei-
tert. „Unter Batteriebetrieb

bringen die Räder eine Leis-
tung von bis zu 80 Kilome-
tern Reichweite – und das
bei 45 Kilometern pro
Stunde. Das ermöglicht den
Kunden, die Wasserkuppe
und Rhön gemütlich zu er-
kunden. Und wer auf den
letzten Metern doch müde
geworden ist, bringt den
Motor zum Einsatz“, erklärt
Boris Kiauka, Geschäftsfüh-
rer der Papillon Flugschule.

Wer das E-Bike-Erlebnis
vorab planen möchte, mel-
det sich beim Team des Ho-
tels Peterchens Mondfahrt
unter Telefon (06654) 381.

Papillon verleiht Räder auf der Wasserkuppe
Hoch hinauf mit dem E-Bike

RHÖN (MK). Mit dem E-Bike un-
terwegs zu sein liegt voll im
Trend. Das Fahrerlebnis ist ab
sofort auch auf der Wasserkuppe
möglich.

Die erste E-Bike-Station auf der Wasserkuppe ist in Betrieb genom-
men: Florian Enders, Boris Kiauka und Peter Enders (v.l.). Foto: privat

Die Steuerberaterkammer
Hessen erklärt, dass basie-
rend auf dem „Gesetz zur
Förderung von Familien
und haushaltsnahen
Dienstleistungen“, kurz Fa-
milienleistungsgesetz ge-
nannt, private Haushalte
ab dem Veranlagungszeit-
raum 2009 unter anderem
mehr Geld für haushaltsna-
he Aufwendungen absetzen
können, zu denen auch
Pflege- und Betreuungsleis-
tungen gehören.

Pflege- und 
Betreuungsleistungen

Seit 2009 sind die Auf-
wendungen für haushalts-
nahe Pflege- und Betreu-
ungsleistungen in dem ein-
heitlichen Fördertatbestand
des § 35a Abs.2 EStG mit
aufgegangen. Die Feststel-
lung und der Nachweis ei-
ner Pflegebedürftigkeit oder
der Bezug von Leistungen

der Pflegeversicherung so-
wie eine Unterscheidung
nach Pflegestufen sind seit-
her nicht mehr erforder-
lich, um Pflegeleistungen
steuermindernd abrechnen
zu können.

Der Steuervorteil für pfle-
gebedürftige Menschen
und ihre Familien oder Be-
treuer liegt auf der Hand.
Die Betroffenen können
einfacher und unbürokrati-

scher auf entlastende pro-
fessionelle Hilfe zurückgrei-
fen, wenn die persönlichen
Ressourcen einmal nicht
ausreichen. Da die Nach-
weispflicht entfällt, können
auch die pflegebedürftigen
Menschen die Förderung
nutzen, die keiner Pflege-
stufe angehören aber den-
noch Hilfe benötigen.

Es ist nicht einfach, die
Vielzahl der einzelnen Posi-

tionen zu kennen und ge-
geneinander abzuwägen.
Bevor man sich selbst im
Paragraphendschungel ver-
irrt ist es sinnvoll, einen
Steuerexperten zu Rate zu
ziehen. Informationen zum
dem Thema und sowie Hil-
fe bei der Suche nach ei-
nem geeigneten Sachbear-
beiter gibt bei der Steuerbe-
raterkammer Hessen unter
www.stbk-hessen.de.

Steuerliche Entlastungen für Pflegebedürftige und ihre Angehörigen

Leistungen richtig absetzen
FULDA (MK). Pflege kostet Kraft,
Mut, Engagement und natürlich
auch Geld. Schenkt man Statisti-
ken Vertrauen, dann werden im
Jahr 2030 3,37 Millionen Men-
schen pflegebedürftig sein. Vor
diesem Hintergrund ist es gut zu
wissen, dass Betroffene und ihre
Angehörigen auch von finanziel-
len Entlastungen profitieren kön-
nen.

Pflegebedürftige und deren Angehörige oder Betreuer können Leistungen aus Ausgaben steuerlich geltend
machen. Foto: Fotolia

Ja, ich möchte „mal locker“ 2 Karten für die Mallorca Party am 30. Juni 
2012 in Rothemann gewinnen.

– COUPON – COUPON – COUPON – COUPON – 

Senden Sie diesen Coupon unter dem Stichwort „Mal locker! 2012“ an 
MGV, Mk-Redaktion, Frankfurter Straße 8, 36043 Fulda. Dort liegen im 
Kundenservicecenter die Karten zur Abholung bereit. Einsendeschluss ist der 
21. Juni. Ob Sie gewonnen haben, erfahren Sie am 27. Juni im MK.

Name

Adresse

E-MailTelefon

Mal locker! 2012

GUT ZU
WISSEN

KURZ UND
KNAPP

FULDA (MK). In die ehemalige
fuldische Propstei Solnhofen
im Altmühltal sowie die baro-
cke Residenzstadt Eichstätt
führt eine Tagesfahrt des Ful-
daer Geschichtsvereins am
Samstag, 23. Juni, an der
auch Nichtmitglieder teilneh-
men können. Die Fahrt unter
der Leitung von Dr. Thomas
Heiler zeigt die reichen histo-
rischen Verbindungen Fuldas
in dieser Gegend auf. Info un-
ter Telefon (06 61) 102 14 53.

Exkursion des
Geschichtsvereins

FULDA (MK). Eine Fahrt zur
größten Modelleisenbahn der
Welt in der Hamburger Spei-
cherstadt bietet die Volks-
hochschule der Stadt Fulda
am Donnerstag, 28. Juni, an.
Treffpunkt ist um 6.50 Uhr an
der Information am Bahnhof
in Fulda. Im Preis sind die
Kosten für die Fahrt mit dem
ICE und der Eintritt enthalten.
Anmeldung in der Geschäfts-
stelle der Volkshochschule im
Helene-Weber-Haus in der
Goethestraße in Fulda und
unter (06 61) 102-14 77.

Mit dem Zug 
zur Miniatur-Bahn

FULDA (MK). Die Winfried-
schule ist aufgrund ihrer her-
vorragenden Arbeit im Be-
reich der kulturellen Praxis in
ein dreijähriges Qualifizie-
rungsprogramm des Hessi-
schen Kultusministeriums
aufgenommen worden. In ei-
nem landesweiten Netzwerk
bereiten sich qualifizierte
Schulen im Sinne eines ganz-
heitlichen Bildungsverständ-
nisses mit einem Angebot zu
kultureller und künstlerischer
Praxis auf die Zertifizierung
zur KulturSchule vor.

Winfriedschule
qualifiziert

FULDA (MK). „Die Erwerbslo-
seninitiative Fulda setzt am
Donnerstag, 21. Juni, ihre
Veranstaltungsreihe fort. In
der Martin-Luther-Kirche am
Martin-Luther-Platz geht es
um 18 Uhr um das Thema,
„Meine Rechte“. Eine Rechts-
anwältin aus Fulda referiert
über Verfahrenswege, Bera-
tungshilfe, Prozesskostenhil-
fe. Der Vortrag ist vor allem
für Erwerbslose und Men-
schen mit niedrigem Einkom-
men interessant.

„Meine Rechte“

HILDERS (MK). Ein Informati-
onsabend über das Marbur-
ger Konzentrationstraining
der Klassen 1 bis 4 findet am
Dienstag, 19. Juni, um 19.57
Uhr in der Mittelpunktschule
Hilders statt. Das Training be-
ginnt nach den Sommerferien
im August, sechs Termine für
die Kinder und fünf für die El-
tern. Anmeldungen unter Te-
lefon (06 61) 2 51-99 66 und
01 73-3 53 94 94.

Training für
die Konzentration FULDA (MK). Eine historisch-

kulturelle Tagesfahrt nach Er-
furt veranstaltet die Städti-
sche VHS am Samstag, 23.
Juni. Besichtigt werden die
Gedenkstätte „Die Ofenbauer
von Auschwitz“, das Museum
in der Alten Synagoge mit dem
Schatzfund von 1998 und das
1994 freigelegte jüdische Ri-
tualbad (Mikwe). Anmeldung
bis 18.Juni und nähere Aus-
kunft unter Telefon (06 61)
102-1477 oder -1474.

Fahrt nach Erfurt


